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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  ومدمرحلة ـ  دهــمسنجش 
)19/08/1402(  

  )دهـم( ادبيات و علوم انساني  

  

  :باشد ل مشاهده مياز طريق سايت اينترنتي زير قاب آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان    
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شـما عزيـزان دعـوت مـي    . گـردد  معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد
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خواهـد بـود   
  :شد، يعني
x + =3 7  

x x=2 3  

( )x − +1  

x −3 35  

x −


3
5  

x + 22 

aم،      = 3 

x x+2 2  

x× ×1 62  

P = +12  

xرت   +3 خ 7
برابر باش 4 منهاي 

x= − 6 4

x x −2 3

(x x+ + +1
  

x= +2 53

x= +23 53

x+ + =2 5

گـر قـرار دهـيم

( )=
22 6 3

x ( x× =8 2 6

+ + =16 2

  :يم

14(  

صـور  هفـت بـه   
م 7ه  با شش برابر

x =3 11

x x(= 

) = 1 66 3
. است 69رابر 

x× 


15 9

x x+ 22 16

شد؛ بنـابراين اگ

x =22 1

x x x+ +8 1
  

48

و درنتيجه داري 
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عـلاوه سه برابر به
سه برابر به علاوه

  .است 11ر 

(x )− = ⎯3

x x= 3 66
تر بر ر عدد بزرگ

x x− = 45 1

x x− 32 4

راست يكسان باش
  .ت

S x = 8

x) x(x 24
:ث برابر است با

yت  x= + 4
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مرحلة(وم انساني 

و س x3صورت  ه
چون قرار است س 

ق رابطه بالا برابر

x x∈⎯⎯⎯→

  :ريم
x = 22
رنتيجه سه برابر

  :نيم

x x+ 75

x = − 37

ر سمت چپ و ر
پذير نيست امكان

  :رث داريم

x =2 54

x )− = ⎯2 

يجه محيط مثلث

م، در اين صورت

)1(ي و آمار 

هم؛ ادبيات و علو

 برابر آن عدد، به
x −6 .است 4

است كه طبق 3

= 3

مايش دهيم، دار

و در 23، 22، 2

  : داريم

كن ضرب مي 15

x = − 12

x = − 37
4

در xيد ضريب 
x + =3 كه ا 4

غورق قضيه فيثا

  
x x>⎯⎯⎯→ =

1 ،2  و درنتي

نشان دهيم yبا 

رياضي

سنجش د

 
مايش دهيم، سه

صورت  به 4هاي 

x3د نظر همان 
 

  :هيم، داريم

x  وx نم 1+

1از : اند  عبارت

نمايش دهيم، 

5ادله را در عدد 

2  داريم:  

 نداشته باشد، با
x= − 3 3

 
شان دهيم، طبق

 
:ت است، داريم

2
6، 12: اند از ت

و سن علي را با 

    
 

. رست است
نم xد نظر را با 

ش برابر عدد منه

 برابر عدد مورد
. رست است

نمايش ده xبا 

 . رست است
xد را با  −1 ،

 عدد مورد نظر
 . رست است
xرد نظر را با 

ت دو طرف معا

 . رست است
فين معادله در 

 . رست است
م معادله جواب

 :شت = −4 3
. رست است
نش x مربع را با 

. رست است
ط دو برابر مساحت

لاع مثلث عبارت

 . رست است
xاهر علي را با 

www.sanjeshse

  
 
در 4گزينه  

اگر عدد مورد
همچنين شش

بنابراين سه
در 3گزينه  

اگر عدد را ب

در 1گزينه  
اگر سه عدد

بنابراين سه
در 2گزينه  

اگر عدد مور

در اين صور

در 2گزينه  
با ضرب طرف

در 1گزينه  
اگر بخواهيم
خواهيم داش

در 3گزينه  
اگر هر ضلع

در 3گزينه  
چون محيط

بنابراين اضلا

در 2گزينه  
اگر سن خو
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؛ بنـابراين   

S = −1
3  

bΔ = 2  

bΔ = 2  

  :د؛ بنابراين

P(x)

b

=

Δ = 2
  

x x−2 2 

(x )
x(x

+


21
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بـراي ايـن   

سـتگي بـه      

y x

x

= +⎯⎯⎯⎯→

⎯→ = 

45
5

هاسـت ب ريشه

,− = − 52 3

ac b− = 24

ac− = +4 16

بع سود صفر باشد

x x

ac

− −

− =

253

4 169

x (x− = −3

( x )
x )
= −
− = 

2 22 1
2 

ب.  انتخاب است

سـاب آوريـم، بس
  )29ة 

14(  

(x )x

y

⎯→ + =

= + =

4
5 4

ضرب Pها و  يشه

P = − × 12 3

− < 16 

+ = 48 64

شيم، يعني بايد تاب

( x− +

− =

25 44

9 25 144



)(x )− + =3 1

x x
x ,
 +

 =

2 2 2
2

خوب در فرآيند

عت بـه حس منف
صفحة. (ده است
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x

x y

=  +

 +

245
9

جمع ري Sر آن 

x= − 
1 2
3 3

bb < ⎯⎯2 16

bx
a

− ±
 = 2

 ضرر نداشته باشي

x) P(x)

bx

 =

−
 =4

x=  = −

x x+ = 21 4

ن يك تصميم خ

 و چه چيزي را
سؤال مطرح شد
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مرحلة(وم انساني 

x+ − =

= + =

4 45
5 9 14

x2 است كه در

x x+ −2 5 2
3 3

  :بنابراين. اشد
b b≥⎯⎯⎯→ < 4

x
a

± Δ
 =

قرار باشد سود و

x x

b
a

= − +

± Δ −=

2 13

2

, x−  +3
11 3

  :كنيم  مي
x− + 4 1

 بخشي از گرفتن
  )  28حة 

چيزي را هزينه
د مثالي كه در س

 اقتصاد

هم؛ ادبيات و علو

(x=  + 9
4


Sx P− + =

×= ⎯⎯→32
3 

Δرگاه  <  با
b [ , ∈4 4

− ±= 4 64
4

P(x اگر ق. است

x − =

− ± =
−

25
4

13 12 2
2



 .نظر است

x+ = −3
2 1

 داده شده را باز
x x− =23 6

 . ي دارد

ابي كنيم، تنها
صفح. (جيده شوند

افع، اينكه چه چ
ي ما دارد؛ مانند

سنجش د

)(x )− =9 5

 

=صورت  وم به 

x x→ +23 5
 

 جواب ندارد؛ هر
)4

 

x = −4 3
 . است −

x) R(x)= −

,25 1
2 2

25
جواب مورد 2

 
  :م

+ =27 26
 

اي، معادلات د له
= 

و جواب حقيقي

ها را چطور ارزيا
ابل منافع سنجي

ها و منا ن هزينه
هنگي و اجتماعي

    
 



. رست است
معادلة درجه دو

  :ل

− =2 

. رست است
ادلة درجه دوم

 . رست است
 :ش دلتا داريم

,3 1
3−تر  شه كوچك

 . رست است
−C(x)صورت 

5ها، عدد  گزينه

. رست است
ش تجزيه داريم

. رست است
حاد مربع دوجمل

شده، د دله داده

  . رست است
ه ن اينكه هزينه

ها در مقا  هزينه
رد و مقايسة بين

هاي فره و ارزش

www.sanjeshse

در 4گزينه  .
شكل كلي م
در اين سؤال

در 4گزينه  .
دانيم معا مي

در 1گزينه  .1
به كمك روش

بنابراين ريش
در 2گزينه  .1

ص تابع سود به

با توجه به گ

در 3گزينه  .1
به كمك روش

در 4گزينه  .1
به كمك اتح

بنابراين معاد

 
 

در 2گزينه  .1
فهميد) الف

منظور، بايد
در برآور) ب

ها و موقعيت
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ري از يـك    
كـه هزينـة      

ايسـه  د، مق 

ه موفقيـت   
ن ويژگـي     

» نـوآور «ن  
شركتش را 

 (  

مـوع ارزش    
ـه نشـانگر    

   Mر نقطة 

، )ب(الاي  
ـة فرصـت      

  ) ب(كالاي 
  )  ب(كالاي 

و بنـابراين        

سبيدن بـه  

در » ي زياد
چار چنين 

د و قـانون  
هـاي   سـش   

ل مقـدار بيشـتر
دان معناسـت ك

ها و منافع خـود

ار مرغداري، بـه
 دارد كـه همـا

او همچنـين. ت 
شي از سرماية ش

)6صفحة .  (كند

ب كـرده و مجم
نمودار اسـت كـ

در) الف( كالاي 

يي در خريد كـا
ده، همـان هزينـ

كيلو بيشتر از ك 
 كيلو بيشتر از ك
 نكـرده اسـت و

  ) 28و  27 

چس«شتباه رايج 
  . كرده است

صبري بي« رايج 
ته و درنتيجه دچ

  ) گيرند؟ ي

د مديريت شوند
پاسـخ ايـن پرس

14(  

ست؛ زيرا حداقل
شوند و ايـن بـد

ه بين هزينه: جم 

لات كسب و كا
اي موجـود راه ـ

ز بقيه ديده اسـت
است؛ زيرا بخش» 

ك ي مديريت مي

را انتخـابدجـه   
دايي و انتهايي ن

محاسبة ارزش 

كيلوي 4 افزايش 
نظـر شـد صـرف  

4فرصت خريد 
صت خريد يك
كـالا و خـدمات

صفحات. ( كند

اش، دچار اش تليه
 منافع، پرهيز ك
ود، دچار اشتباه
هي سنگيني رفت
ت غيرمنطقي مي

ت، دارند؛ كه بايد
، پ»انـد  ه كمياب
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ستفاده نكرده اس
 يافته يا حذف ش

نيد ـ قانون پنج

ي در مورد مشكلا
ه ي حـل مسـئله  

واكسن را قبل از
»پذير يسكر«ز 

  .است» گي
صورت كارايي  به

واه روي قيـد بود
حاسبه، نقاط ابتد

, ×12    :
  )28و  27ات 

ازاي  فتاحي به
كـه ص) الف(لاي 

,12  :هزينة ف
هزينة فرص:  24

صـرف خريـد ك
انداز تواند پس ي

دن تجهيزات آت
ها و جش هزينه

 انواع بدهي برو
خود، زير بار بده
 مردم تصميمات

توليدكننده است
كنيد و بدانيد كه

4  
 

مرحلة(وم انساني 

رين منابعش اس
ي ديگر كاهش

  )39صفحة  (
ته را فراموش كن

بيني رغم واقع لي
 اشتياق، توانايي

فرصت ساخت و
كرده است و نيز

يادگيرندگ«و » ي
نابع توليدش را

  ) وفق

 يك نقطة دلخو
ط براي اين مح

, ,=1 1 2  
صفحا. (ن است
، آقايC نقطة 

ميزان از كالاين 

× =2 2  
, ÷ =4   

ام پول خود را ص
مي Fي در نقطة 
  .)رسيم كنيد

 و ديجيتالي كر
د با رويكرد سنج
 زير بار سنگين
خارج مصرفي خ
 ـ چرا برخي از

كه در اختيار ت» 
يي كند را شناسا

هم؛ ادبيات و علو

 اقتصاد از بيشتر
ن اينكه كالاهاي
.مات، صفر است

دررفتهههاي  ينه
 

است؛ زيرا عل» ي
 نظم، انضباط و

است؛ زيرا ف» ن
 واكسن تبديل ك

  .ست
پذيري ريسك«ي 

است و من» هنده
ك كارآفرينان مو

حي كافي است
لبته بهترين نقاط

تومان    
, ,1 2   توما

به Bت از نقطة 
در واقع اي. كند ي

4,ومان    
=,مان  6   

ست كه فرد تما
رت آقاي فتاحي
ودجة خود را تر

 مبني بر مدرن
هاي جديد گزينه

ي مصرفي فعلي،
ز براي تأمين مخ
ول، درس سوم

»كميابي منابع«
منابع توليد خود

سنجش د

ناكارا است،   آن
 توليد كند، بدون
ي از كالا يا خدم

هزي: نون چهارم 
 )يي و ناكارايي

بيني خوش«گي 
او همچنين با 

:  
تيزبين«ورد نظر، 

ارانه به ساخت
گذاري كرده اس ه

ي داراي ويژگي
ده سازمان«دي 
هاي مشترك ژگي

ودجة آقاي فتاح
ال. محاسبه كنيم
  : راين داريم

ي فتاحي،  
دو كالا و حركت

نظر مي صرف) ف
  .ست

تو
توم
يانگر شرايطي اس
شد؛ در اين صور

قيد بو: نون سوم

 پيشنهاد سينا
 زيرا از بررسي گ

هاي أمين هزينه
پدر سينا نيز. ت
ل اوفص)  (31ة 

 
«لالت بر مفهوم 
م«قي، با عنوان 

    
 

آ ي كه توليد در
ستتوان ات مي

د مقدار بيشتري
 درس سوم ـ قا
س چهارم ـ كاراي

 .رست است
علي داراي ويژگ 

.ود دلگرم است
  .است» ودن
:هاي نادرست نه
، كارآفرين مو)1

اش را اميدو يده
ت واكسن سرمايه

، خانم محمدي)2
، كارآفرين يزد)4

 درس اول ـ ويژ
  .رست است

محاسبة ميزان بو
شده را م ريداري

كالا هستند؛ بنابر

زان كل پول آقاي
 تركيب خريد د

الف(كيلو كالاي 
اس Cبه  Bقطة 

ه، بير قيد بودج
انداز داشته باش س

 درس سوم ـ قان

  . رست است
 عمل نكردن به

شده است؛» ي
گر فردي براي تأ

ي خود شده است
صفحة. (ده است

. رست است
ؤالات ذهني دلا

گيري منطق صميم

www.sanjeshse

در نقاطي) ج
كالا يا خدما
فرصت توليد

فصل اول،(
كنيد ـ درس

در 3گزينه  .1
،)3(گزينة 

اقتصادي خو
پرانگيزه بو«

بررسي گزين
1(در گزينة 

است؛ زيرا اي
براي ساخت

2(در گزينة 
4(در گزينة 

فصل اول،(
در 3گزينه  .1

براي م) الف
كالاهاي خر
خريد يك ك

بنابراين ميز
با تغيير) ب

ك 2از خريد 
حركت از نق

نقاط زير) ج
تواند پس مي

فصل اول،(
  

در 2ه گزين .1
پدر سينا با

وضعيت فعلي
همچنين اگر

گيري تصميم
اشتباهي شد

در 4گزينه  .2
اين سؤ) الف

اول يك تصم
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تند، بـراي  
شـود، شـير    

  )تماع

ل برگشـت    

غ در زمـان     

  .)ش كنيد

هـا را   ـنهاد    

  آموزشي ك
  آموزشي ك

  ق مشاركت
  ي در بورس

 بيشـترين     

منفعـت را    
ريـد اوراق   

ه بداند كه 
كاري را  و ب

يرقانوني و 
ظاهرسازي 

. سازد ه مي
ت و مشكل 

 انتخاب ـ 

تان يعنـي      

هست» رايگان«ه 
ن فرد عملـي ش

هزينة فرصت اجتم

ـذير و غيرقابـل
  . رس نيست

قـع ايـن مبلـغ
  ) 28و  25 

دررفته را فراموش

ر كـدام از پيشـ
  :م

دي وسايل كمك
توليدي لوازم كمك
ل از خريد اوراق

گذاري ز سرمايه
ت؛ زيـرا داراي

دي، بيشـترين م
ود حاصـل از خر

شته باشد و البته
توان كسب ، نمي

هاي غي ه فعاليت
ظو   كه با فريب

  )9حة 

 با مبادله مواجه
له، مواجه است

قتصاد و مسئلة

رد؛ بـده ـ بسـت

14(  

راي افراد جامعه
كه اگر ادعاي اين

ه  درس چهارم ـ

ناپـ زيـرا اجتنـاب   
شان قابل دستر

دروا. دررفتـة او       
صفحات. ( است

هاي هد هزينه: م

د و منفعـت هـر
ت؛ بنابراين داريم
ازي كارگاه توليد

اندازي كارگاه ت راه
1  :سود حاصل

سود حاصل ا:  
آموزشـي اسـت ك 

ي كارگاه توليـد
قاي رضايي، سو

كار داش و ي كسب
تن توانايي مالي،

كنند و به ي مي
هايي ك  موقعيت

صفح. (شوند مي

مسئله جامعه را
و درنتيجه مبادل

 درس سوم ـ اق
  )ت توليد

كـر» ه ـ بستان 

19/08/02 دوملة 

25(  
هايي كه حتي بر
جه با فرض اينك

  ) 37حة 
اند ـ  كه كمياب

هسـتند؛ ز» تـه 
ها و مبالغ، برايش
و نـه هزينـة هد
ش، مصرف كرده

يد ـ قانون چهارم

د، ابتدا بايد سود
د و منفعت است

اندا  حاصل از راه
سود حاصل از ر 

,×1     
, ,6      

يد وسايل كمـك

اندازي ه بعد از راه
رفتة انتخاب آق ت

  .) ه كنيد

اندازي روع و راه
اما بدون داشت. 

وكار شانه خالي ب
ها و  انواع رانت

ضرر اقتصادي نم

 هستند و اين م
كميابي منابع و

 درآمد حلال ـ
گوي مرز امكانات

بد«ي انتخاب، 

5  
 

مرحلة(وم انساني 

و  24صفحات (
 دارد؛ زيرا كالاه
عه دارند؛ درنتيج

صفح. (واهد بود
يي كنيد و بدانيد

رفت هاي هدر ينه
ه ند و اين هزينه
ي علـي اسـت و
رسيدن برادرش
ب را محاسبه كني

گذاري كند مايه
ي بيشترين سود

سود: سود = 
, ,46     :

,=1     
تومان  

دازي كارگاه تولي

اي كه ني گزينه
ة فرصت ازدست

  ) 26و  2
خاب را محاسبه

 لازم را براي شر
رو شود يت روبه

ي خود در كسب
ها با آن.  است

متحمل زيان و ض

رو ي منابع روبه
 كند، هنوز با ك

خلاقي و كسب
رس چهارم ـ الگ

ها يد بين گزينه

هم؛ ادبيات و علو

. (دهد وليد، مي
دلالت» جتماع

صتي براي جامع
جامعه رايگان نخو
د خود را شناسايي

هزي«، جزو )3(ا 
را بازگردانن  ها آن

ينة آشـكار بـراي
ك و قهوه را تا ر
رصت هر انتخاب

اي سرم چه زمينه
ب كند كه داراي

 درآمد −ينه 
,− 34    

,ن        

اند ي رضايي، راه

 بعدي است، يعن
ت؛ بنابراين هزينة

5صفحات (. ت
ة فرصت هر انتخ

د توانايي مالي
تر يا عدم موفقي

هاي اخلاقي وليت
غيرطبيعي زياد

ها م  بنابراين آن

 مردم، با كميابي
ر كشورها وارد

2  (  
 ـ مسئوليت اخ
حاسبه كنيد ـ در

وليد، هميشه باي

سنجش د

 كميابي منابع تو
هزينة فرصت ا«

هزينة فرص شود و
ست، اما براي ج

منابع توليد: ن اول

تا) 1(هاي  گزينه
توانند آ ص نمي

هزار تومان، هزي
آمده و علي كيك

هزينة فر: دومون 

خاب اينكه در چ
انتخابشنهادي را 

هز
, =12    

توما

رين انتخاب اقاي

 بهترين گزينة
ق مشاركت است

يليون تومان است
نون دوم ـ هزينة

ك كارآفرين بايد
 با موفقيت كمت

24(  
اني كه از مسئو

طور غ مدشان به
ي كلاني دارند؛

3(  
شورها نيز مانند

هايي را از ديگر
26صفحة . (شود

قش كارآفرينان
ر انتخاب را محا

ابع و امكانات تو

    
 

ك  كمك دو اصل
«رت، به مفهوم 
ش مان صرف مي

آموزان رايگان اس
ـ قانون درس سوم

 .رست است
شده در گز مطرح

كدام از اشخا يچ
15مبلغ ) 4  ه

وجود آ ي علي به
درس سوم ـ قانو

  . رست است
رضايي براي انتخ
ده و سپس پيش

, ,2      

مبالغ سود، بهتر
  . سود، است

فرصت او، ارزش
كه خريد اوراق 

1 مبلغ،   مي
 درس سوم ـ قان

 .رست است
ت است؛ زيرا يك
ش ممكن است

  )5صفحة ( 
4صفحة . (است

كسا است؛ زيرا 
پردازند، درآم مي
اند، درآمدهاي ده

36صفحة . (ست
ت است؛ زيرا كش
ر كشوري كالاه
ش بعش رفع نمي
 درس اول ـ نق
هزينة فرصت هر

 . رست است
ل كميابي در منا

www.sanjeshse

ذهني را به
اين عبار) ب

توليدشان زم
آ براي دانش

فصل اول، د(
در 4گزينه  .2

هاي م هزينه
هستند و هي

4(در گزينة 
گيري تصميم

فصل اول، د(
در 1گزينه  .2

آقاي ر) الف
محاسبه كرد

تومان  

با توجه به م
منفعت و سو

هزينة ف) ب
داشته باشد
مشاركت به

فصل اول،(
در 3گزينه  .2

نادرست) الف
در آغاز كارش

.شروع كرد
درست ا) ب
نادرست) ج

غيرشرعي م
دست آورد به
درست اس) د
نادرست) هـ

تي اگراما ح
كميابي مناب

فصل اول،(
ه: دومقانون 

در 2گزينه  .2
دليل به) الف

erv.ir
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تخـاب مـا    

دليـل   د؛ به
ـاظ كنـد؛       

 درنتيجـه   
بـه سـمت    

كنـد و بـه   

مرزهاي  جه

ود يا زيـان  

  سالانه ) ان
  لانة كارگاه
  لانة كارگاه
  سالانة كارگاه
 الانة كارگاه

,= 58   

  سود سالانه
كـاهش   -1

ضروري و يا 
 مناسـب و      
كاسـتن از    

وري   بهـره  

  

زينة فرصـت انت

ن را تأمين كند
ال فريـزر را لحـ

يابـد زايش مـي  
ي مرز امكانـات ب

ك ـي تغييـر مـي   
  .ت هستيم

شود، درنتيج مي
  .شود

راي محاسبة سو
  :هيم داشت

زيا(سود  =لانه 
درآمد سالا = ل

درآمد سالا:   6
هزينة سا = كارگاه

,1   :هزينة سا
,ن        

  . برده است
,6        :س

1: كنند عمل مي
يروي كار غيرض
تخـاب قيمـت

وليـد، بـدون ك ت
رژي و افـزايش

  .شوند ف مي
.آيند حساب مي

14(  

ولويت بعدي، هز
2(  

پاسخ بدهد و آ 
از توليـد يخچـا

 دو محصول افـز
جايي منحني به

زهاي توليد قبلـ
سمت بالا ـ راست
هر دو محصول م
ش يين ـ چپ مي

بر. شودمحاسبه 
د؛ بنابراين خواه

درآمد سالا − 
و ارزش محصول

, ×1     
اجارة سالانة كا +

, ×12    
تومان
د توليدي سود
, − 58    

، به دو روش ع)
يز از استخدام ني
مـد از طريـق انت

هاي هش هزينه
در مواد اوليه، انر

  .تخب است

  . است 
حذف) 4(و ) 2( 

به ح» ة فيزيكي

19/08/02 دوملة 

تخاب كرديم، او
25صفحة . ( بود

  .) كنيد

لباسشويي، ين 
معادل كاسـتن ا

شويي، توليد هر
ردد و شاهد جا

ود؛ درنتيجه مرز
انات توليد به س
 كاهش توليد ه
نات به سمت پاي

  

 يا زيان توليد م
ت، محاسبه گردد

هاي سالانه زينه
قيمت و × شده
,= 6    

+سالانة مواد اوليه 
, ,+2 4 

يشتر است، واحد
, , =      
)ء عملكرد توليد

وري، مثل پرهي ه
افزايش درآم -2

 اين كارگاه، كاه
جويي د ي صرفه

منت) 4(، گزينة )
  ) 8صفحة 

»عامل زمين« 
هاي گزينهپس 

سرماية«تند كه 

6  
 

مرحلة(وم انساني 

  )26صفحة 
لين اولويت را انت
 متفاوت خواهد
خاب را محاسبه

تريان براي ماشي
هزينة فرصتي م

  
لباسش ر و ماشين

گر يد منتقل مي

شو  محصول مي
منحني مرز امكا
 چون منجر به
نحني مرز امكان
)رايي و ناكارايي

يدي، بايد سود
روش محصولات
هز
 محصول توليدش

,ن        
هزينة س +ها  تگاه

,+ 6    

بيشهاي توليد  ينه
, ,= 2     
ارتقاء(سود خود 

ايش بهرهي و افز
2ها  وپاش ريخت

 توليدكننده در
، در راستاي)2(ة 

)الف(خ قسمت 
ص. (جواب نيست

 

يا» نابع طبيعي
پ. شود سوب مي

يزات توليد هست

هم؛ ادبيات و علو

ص. (آوريد دست
ها، وقتي اولي زينه

خاص مختلف،
انتخ فرصت هر 

 درخواست مشت
رده است، بايد ه

. شود جا مي ابه
د يخچال فريزر
زهاي توليد جد

توليد در هر دو
جايي م هد جابه

دو محصول، هر
جايي من ث جابه

س چهارم ـ كار

نة اين واحد تولي
رآمد حاصل از فر

كل
تومان
ك و نگهداري دست

, %×     

 و پنجره از هزين
تومان   

زيان يا افزايش س
جويي ريق صرفه

يا جلوگيري از 
انتخاب. وليدي

جز گزينة ها به نه
 نظرگرفتن پاسخ

كند و ج شاره مي
 )درآمد و سود

من« رفته است، 
محس» اية انساني

جزو ابزار و تجهي
  .هستند» 

سنجش د

د يز ديگري را به
بندي گز اولويت

بندي براي اشخ ت
هزينة: نون دوم

تواند به افزايش
 افزايش پيدا نكر

انات،  جامرز امك
ر دو بخش توليد

كند و به مرز مي

نجر به افزايش ت
گردد و شا ل مي

ران خط توليد ه
شود و باعث ل مي

فصل اول، درس (

ي عملكرد سالانة
ها و در د هزينه

هزينة استهلاك +
% ,+1 3  

 از فروش درب

ر جلوگيري از ز
يزان توليد از طر
د اوليه و انرژي ي
براي محصول تو
اي تمامي گزينه

با در. ش باشند
آمد اشفزايش در

هاي توليد، د ينه
 

ير كشت زيتون
سرما«حمودي، 

 و تصفية آن، ج
»نيروي كار«ه، 

    
 

كنيد تا چي ها مي
نتخاب، پس از ا

البته اين اولويت 
 درس سوم ـ قان

  . رست است
نه براي اينكه بت
ل و منابع توليد
 طول منحني م

كار در ش نيروي 
يد قبلي تغيير م

  .هستيم 
ناوري جديد، من
يد جديد منتقل
تعدادي از كارگر
مت پايين منتقل

) 40و  39و  3
  . رست است

سبه و بررسيمحا
طة زير، ابتدا بايد

+لانة كل كارگران 
, × ×1   

ه درآمد حاصل

منظور نندگان به
ون كاستن از مي
 در مصرف مواد
ي بازار مناسب ب
ها د است و گزاره

واند پاسخ پرسش
به روش اف) 2( 

 درس اول ـ هزي
 . رست است

كشاورزي كه زي
و دانش آقاي مح

كشي هاي روغن
 شاغل در كارگا

www.sanjeshse

چيزي را ره
در هر ان) ب

.خواهد بود
فصل اول،(

در 1گزينه  .2
كارخانه) الف

اينكه عوامل
درنتيجه در

با افزايش) ب
مرزهاي تولي
بالا ـ راست

ايجاد فنا) ج
مرزهاي تولي

بيكاري ت) د
توليد به سم

8صفحات (
در 4گزينه  .2

براي م) الف
اساس رابطبر

دستمزد سالا
×12

دليل اينكه به

توليدكن) ب
ها بدو هزينه
جويي صرفه
وجوي جست

ميزان توليد
تو است و مي
گزارة گزينة

فصل اول،(
در 3گزينه  .2

زمين ك) الف
مهارت و) ب
ه دستگاه) ج
كارگران) د

erv.ir
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اين توليـد   

    9    بـه
  . ست

گشـت كـه    

 اين سطح 

 كشـور در  
 دسـترس،   

، )الـف (ش     

جـود دارد؛  
كنيـد كـه   

  )يد

ا محاسـبه      

  سود +ه 
   
 سود = د

   2×رآمد 

 

24 (  

ده است و بنـابرا

ليـد اسـلحه از
−9 3   (اس

يبي از توليـد گ

 مورد نياز براي

يك»  ـ بستان 
ع موجـود و در

خ درسـت پرسـش

 از تصميمات وج
ريزي ك يد برنامه

  ) 29صفحة 
مرز امكانات تولي

مقـدار درآمـد ر

هزينه +درآمد 
 
درآمد − هزينه
,=12    د

 

14(  

4صفحة . (آيند ي
  .)اند ب

ش، استفاده نكرد

كـاهش تول. بـد 
=حد  6   

دنبال تركي يد به
  .ت

يرا كشور منابع
  )كارايي

بده« بهتري از 
 استفاده از منابع

بـه پاسـخ  با توجه

دو نوع گسترده
 در سفر خود باي

ص. ( مربوط است
چهارم ـ الگوي م

تفاده كـرده و م
  : يم

, ,=12    د
  

ه                   
 →  ,   

 .مشهود است 

19/08/02 دوملة 

ميبه حساب » ي
ها كمياب د كه آن

 از تمام منابعش

يا حه كاهش مي
واح(صت؛ معادل 

شده، با مشخص
ين شرايطي است
ل امكان است؛ ز
م ـ كارايي و ناكا

دهد تا درك يم
د يك كشور با

بنابراين ب. يد كند

د.  بستگي دارد
شما اينكه. چيز

دار از هر چيز،
 كنيد ـ درس چ

رابطة سود، اسـت
ل جايگذاري كني

 ,  
 آمد

            
,=12 درآمد

»گان غيرفارسي

1(

7  
 

مرحلة(وم انساني 

سرماية فيزيكي«
ي كنيد و بدانيد

ست؛ زيرا كشور

ش و توليد اسلح
راين هزينة فرص
 كالا، در نقاط م

داراي چني) ب( 
غيرقابل) ن(و ) 

ل، درس چهارم

ست كه اجازه م
دهد ت نشان مي

تواند تولي ي را نمي

وع رويكرد شما
چه مقدار از هر چ
 گستردة چه مقد
ع خود مقايسه

ت سؤال و نيز ر
در صورت سؤال

درآ −هزينه  +

, ÷2     
  )8صفحة 

  . ت

كمي واژگ«طّار، 

( فنون ادبي 

هم؛ ادبيات و علو

«وليد هستند و 
خود را شناسايي

ت توليد، ناكاراس

توليد كره افزايش
كت است و بنابر
زام توليد هر دو
ته باشد و نقطة

)ح( يعني نقاط 
فصل او)  (40و 

هاي اقتصادي ا
 واقع مرز امكانا

چه چيزهاييد و 
  ) 36حة 

رين تصميم به نو
گري انتخاب چ

مانيد، به نوع ي
ها و منافع  هزينه

شده در صورت ده
ه دشد رابطة داده

+هزينه  +رآمد 

, ,=2 6    
) (درآمد و سود

  .ست است

و نثر فارسي است

نامة عط از الهي» 

 علوم و

سنجش د

جزو تجهيزات تو
ع خبمنا: نون اول

حني مرز امكانات
  . ت
، ت)هـ(به نقطة  

 فرصت اين حرك
گ و همچنين الز
اقل كره را داشت

كانات از مرز ام
و 39صفحات  (

ليد يكي از الگو
در. اشته باشيد

تواند توليد كند ي
صفح. (شوند  مي

ها، بهتر و هزينه
ي مختلف و ديگ
روز در مشهد مي

بين: نون پنجم

انيم از رابطة داد
طة سود را در ر

 ,=12  در

  
هاي توليد، د ينه

 
درس 1 م و فنون

  : ن
متن، آثار شعر و

 

».....ي سحرگاه 

  تاب 
  : اند از  عبارت

    
 

هاي بادي نيز ج
 درس سوم ـ قان

  . رست است
در نقاط زير منح

ناكاراست) م(و  
)ب(ت از نقطة 

د، همان هزينة
 به شرايط جنگ
يد اسلحه و حدا
ي به نقاط خارج
.در اختيار ندارد
  . رست است

 مرز امكانات تول
منابع كمياب، دا
و خدماتي را مي

حذف) 4(و ) 3
سة بين منافع و

هاي ب ميان گزينه
 شمال و چند ر
 درس سوم ـ قان

  . رست است
تو بة درآمد، مي

ت كه رابطن صور

 ,     

 درس اول ـ هزي

. رست است
كتاب علوم 12ه 

ت نادرست متن
ب مقصود ما از م

. رست است
  كتاب 14ه 

 دام افتاد روباهي
 . رست است

كتا 15و  14ت 
ت در هر گزينه ع

www.sanjeshse

ه توربين) هـ
فصل اول،(

در 1گزينه  .2
توليد د) الف

)ز(در نقاط 
با حركت) ب

3   واحد
با توجه) ج

حداكثر تولي
دسترسي) د

از توليد را د
در 2گزينه  .2

الگوي) الف
استفاده از م
چه كالاها و

(هاي  ينهگز
در مقايس) ب

يكي انتخاب
چند روز در

فصل اول،(
در 1گزينه  .3

براي محاسب
كنيم؛ به اين

فصل اول،(

 
  
 

در 4گزينه  .3
طبق صفحه

اصلاح قسمت
در اين كتاب

در 3گزينه  .3
طبق صفحه

به«در شعر 
در 2گزينه  .3

طبق صفحات
موارد درست
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هـا در    واژه     معنـي همـين

14(  

  » دل

  .ستور است

اند كه بـا آمده 

   

   ]است 

19/08/02 دوملة 

  )آيد مي
ارزشمند بودن د

هاي تاريخي دست

   آهنگ 

»ي و نابود شد

كمي و تعليمي
  سي 

[آسياب گردان 
   

  ....كسي باشد 

8  
 

مرحلة(وم انساني 

كار م به(كارست 
ا«كنايه از » زي

هدربراز كا» شت

لحن و ← اثر 
 فكر  و

  
شيريني« معاني 

نگرش حك ←ي 
نوع حماس ←ي 

 و عيش چون آ
»معين –مسلّم 
براي ك ←دارد 

 

هم؛ ادبيات و علو

ك ، براي رنجي به
با دل نيست باز«

  »ني
كم انگاش –ست 

وهواي محتواي
ه زبان، ادبيات

)نه ايستيد(ل 
به»  و بگسست

  .ت است

 غنايي و تعليمي
نوع داستاني* ر  

ن آب روان است
م –خرج  –ش 

كه دخل معين د

 .شود ديده نمي

  :ت از

  مين
 رزش

سنجش د

دل روبه،: »براي
«: كنايه* » زي

انبر، وسيلة آهن«
يارس نمي«: توجه

و حال* هي كلّي 
سه ديدگا ←ت 

  : پاسخ
از فعل» نـ« فعل 

شهد«ترتيب  به
ب درسي، متفاوت

  .  است
 

  كتاب 1
  : زينه
نگرش) 2  دبي 

مبتني بر شعر ←
  محتوايي 

  :  ادبي متن
     

رت؛ دخل چون
عيش –دخل  –ت 

 كسي را باشد ك
 

د 19عر صفحه 

ينه عبارت است
  تن / جسم 

ا، اوليا و معصوم
ار بلغ ناچيز و بي

    
 

بر«به معني » را«
ساز حيله«: سازي
«مجاز از » آهن

ت.  دو مورد است
 . رست است

  كتاب  13ه 
  :د نادرست

نگاه ← دقيق 
اه زبان و ادبيات

 . رست است
  كتاب  17ه 

زباني گزينة  گي
ساز نشانة منفي

ب 3و 2هاي  زينه
در كتابو دمنه 

قد ويژگي زباني
. رست است

8و  17، 16ت 
د نادرست هر گز

قلمرو اد ←اني 
←ر شعر و نثر 

جنبة ←وري 
 . رست است

  كتاب  32ه 
هاي زباني و گي

خرج و بين دخل
يه در اولين عبار

نصيحت« عربي 
؛»براي« معني 

. رست است
  كتاب  19ه 
در قطعه شع» ت

 . رست است
  بي 
آن در هر گزيي 

مجاز از ج» روي 
مجاز از انبيا» زم

مجاز از مبل» سيه
 . رست است

  بي 

www.sanjeshse

«كاربرد ) 1
س تركيب) 2
آ«: مجاز) 3
هرفاقد ) 4

در 1گزينه  .3
طبق صفحه
اصلاح موارد

نگاهي) الف
دو ديدگا  )د

در 1گزينه  .3
طبق صفحه
توضيح ويژگ
جدانويسي ن

در گز: توجه
متن كليله و

فاقد 4گزينه 
در 3گزينه  .3

طبق صفحات
اصلاح موارد

قلمرو زبا) 1
مبتني بر) 3
جنبة صو  )4

در 2گزينه  .3
طبق صفحه
بررسي ويژگ

تضاد بي) الف
دو تشبي) ب
هاي واژه) ج
به» را«) هـ

در 4گزينه  .3
طبق صفحه

برگ درخت«
در 1گزينه  .3

سؤال تركيبي
مجاز و معني

/موي «) 2
اولوالعز« ) 3
سيم س«) 4

در 2گزينه  .4
سؤال تركيبي
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  » ين
بيـت   * وه  

) وجه شبه

  . شده است

چنـگ و  « 

 بـار ديگـر   

  » شمة ديده

  

لف به كشور چي
سخن به ميـو –

  ي 
(  نجا كه هست

  دود / عود 
تشبيه ش» جمر

:بخشـي  جـان   *

هر شده است و
  .ت

14(  

دو سرچش«هارم 

:شوند عرّفي مي

  .د ايهام است
زلف«تشبيه * » ن
–به برق شوق  –

 .هام است

جوي/ ين شوي 
شب و شب هما

  قد جناس 
جناس بين ع * 

دم به دود مج«: ت

*» زيبـارو «ـي    

 مصراع اول ظاه
وب زيبارو است

19/08/02 دوملة 

  .اند ده
و در بيت چه» 

ا ايجاد كنند، مع

بيت فاقد*   »ت
ن –د  –ر «يي 

– درخت باديه 

بيت فاقد ايها*  

جناس بي* به  ه
، دوان تا به ش)به

فاق*  وجه شبه 
)وجه شبه(تي 

 وجه شبه است

اع دوم بـه معنـ

  ش محبوب 
 و سرسبزي در

 استعاره از محبو

9  
 

مرحلة(وم انساني 

بخشي شد جان» 
»دلارام دنيا«وم 

ود آراية ايهام را
  ساز 

ن خاك عنبر است
آراي واج*  چين 
سعدي به: هات

  .)عاري باشد
ه نقش بر حجر

ن مشبه و مشبه
ب مشبه( ]بسته م

، فاقد ادات و)ه
تش بسوختآ، بر 

د ادات تشبيه و

  ضاد 

  ن 

و مصـرا» گواه« 

مجاز از بناگوش» 
 به معني چمن

در مصراع دوم 

هم؛ ادبيات و علو

»خرد «  يت سوم
در بيت د ،»ست

اني چندگانة خو
نوعي س -2شبو 

  كشور چين 
  و مرطوب 

  د 
  

تو چون  )جايگاه
كشور -2شكن 

تشبيه* » ن – 
تواند اضافة استع 

مهر به –ه مهر 

داراي دو ركن ←
چشم[ ، گاو)شبيه

به مشبه( محشر 
،)به مشبه( عود 

ود است كه فاقد

  د 
فاقد تض*  »رود
  آرايي  اژه

دوست و دشمن

ع اول به معني
  به گل ]حبوب
»عارضين«: جاز

يك بار ] است
»شاهد« -. ست

سنجش د

و در بي» دنيا«م 
جان تو مرغي اس

د در ابيات با معا
سوختني خوشة 

ك-2ين و شكن 
خيس و -2تازه 
خورشيد -2بت 

 :شده در هر بيت
ج(زمين «: شبيه
چين و ش -1ني 

خ/ ق «رار واج 
مي» يوة سخن
مهر به: تشبيهات

 

  :شده
←به گرد )  گناه

ادات تش(، چو )
  ت 
، روز)مشبه( ]ب
،)ادات تشبيه(و 

يه ديگري مشهو
 

  :شده
فاقد تضا* » ت
ر مي« -» تو« - 

فاقد وا* » ست
تضاد بين د  *» 

   
در مصراع» شاهد
مح[روي   :شبيه

مج  *» شاهد –و 
بخشي شده جان

گوش محبوب اس

    
 

در بيت دوم: شي
ج«در بيت اول  

 . رست است
  بي 

توانند يي كه مي
مادة -1و معني 

چي -1دو معني 
تر و ت -1 معني 

محب -1و معني 
شد هاي خواسته ه
تش* » د –ن «ي 

به دو معن» چين
ي ضعيفي در تكر

مي«: توجه. (ست
ت* » ح  –ر «ي 

. رست است
  بي 
شد هاي خواسته ه
لغزش و(ت زلّ: 
مشبه(هر كس  

هست/ ين بست 
محبوب بي [روز 
، چو)مشبه(دلم 

صراع دوم، تشبي
. رست است

  بي 
شد هاي خواسته ه

است« -» قدر«ي 
»بو« -  »باد«ي 
دشمن و دو«ن 
تو« -» روي«ي 

 . رست است
  بي 
:هاي هر گزينه ه

ش«بين : همسان
تش . *خيص دارند

گو –خوش «  :ي
كه ج[» سبزه« 

وي نورسته بناگ

www.sanjeshse

بخش دو جان
 :تشبيهسه 

در 2گزينه  .4
سؤال تركيبي

هاي ابتدا واژه
به دو» عود«
به د» چين«
به دو» تر«
به دو» مهر«

بررسي آرايه
آرايي واج) 1
چ«: ايهام) 2
آرايي واج) 3

فاقد ايهام اس
آرايي واج) 4

در 3گزينه  .4
سؤال تركيبي
بررسي آرايه

:تشبيه) الف
:تشبيه) ب
جناس بين* 
ر: تشبيه) ج
د: تشبيه) د

در مص: توجه
در 4نه گزي .4

سؤال تركيبي
بررسي آرايه

آرايي واژه) 1
آرايي واژه) 2
تضاد بين) 3
آرايي واژه) 4

در 1گزينه  .4
سؤال تركيبي

آرايه  تشريح
جناس ه ) 1

تشخ  ،»سبزه
آرايي واژه) 2
:استعاره) 3

استعاره ازمو
  

erv.ir
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ت رويـش   

ي و كنـايي  
 

  .كند ي

ي تحصيلي 

علـّت(سـته اسـت    

 معني استعاري
 .است» ه نشود

عاطفه كمك مي

هاي در كلّية پايه

14(  

اي نگـار برخاس
  )ت دوم

تواند با مي» مت
زده خجالت« از 

 

  به حسرت

  . است
هتر احساس و ع

ن كتاب درسي د

19/08/02 دوملة 

ادن رخسار زيبا
در بيت(» ش –آ 

آينده و روز قيام
كنايه» ون نماند

 آن / اين  –ب 
  .)نيا است

كّرانه و آميخته ب

عاطفه  ي شعر،
هنگ به انتقال به

  
  .ت

  .ب ندارد

ف آموزشي اين

  . ست

10  
 

مرحلة(وم انساني 

به گواهي د) رو
آ –س «و ) اول
  .د

آ«به معني » دا
سرنگو«و » شدن

آب/ آن  –خوي 
استعاره از دن» ه

متفكّ) ج 

رين عامل پيدايي
وزن و آهن ←د 

.سي بيت است
انگيز بيت است ب

ميز فراق تناسب
 .كند

ات يكي از اهدا
  .ا خواهيد شد

   
 

آموزان گرامي اس

هم؛ ادبيات و علو

سار محبوب زيبار
در بيت ا (» گ –

م و تضاد هستند

فر«واژة . ( است
هوشيار ش«ه از 

  نگاه خشك 
خ/ س بين بوي 

كاروانگه«: توجه

  : ت از
 يم و اندرزي 

تر اساسي ←. ت
كند ي كمك مي

دهندة بار حماس ش
ب با محتواي طرب
سوزناك و دردآم
شقانه را منتقل ك

  .ب است
شخيص وزن ابيا
ت وزن شعر آشنا

  :ايي

U ـ|  ـ ـ U ـ
U  |U ـ ـ ـ  

آ  اطلاّعات دانش

   :ست از
  ـ ـ ـ 

سنجش د

رسته رخس ي نو
–ش  –خ «يي 

ايهام –كنايه  – 
 

 
مجاز» قيامت«

مصراع اول كنايه
:آميزي حس*  
جناس* » است –

ت. (شده است سته
 

  تاب 
بيت عبارت است 

ملا) د  ب، 

عاطفه است  وزن،
ر لحن و موسيقي

 
  كتاب  2

   :بيت
ناسب و افزايش
 گذار و متناسب
ز و با محتواي س
 حالت شور عاش

كتاب 50و 25، 2
يي در جهت تش
كتاب با مقدمات
خ با تقطيع هجا

  |U ـ  
U ـ|  ـ ـ U ـ 
U ـ ـ||  ـ ـ ـ 

اً جهت افزايش
 

ها عبارت اس صراع
 U ـ ـ ـ  |U

    
 

موي(سبزه : عليل
آراي واج) * رسته
هاي اغراق آرايه

. رست است
  بي 
  :هاي هر بيت ه

«به معني » فردا
م: كنايه.) * ردد
»گل و خار«ن 
–آن  –اين «: ي

د دو آراية خواس
. رست است

كتا 34و  33ت 
ي و عاطفي هر

 ن و غمگين
 . رست است

  كتاب  21ه 
  : هاي متن

 عامل پيدايي و
گ به انتقال بهتر

. رست است
5و  23، 21ت 

 و محتواي هر ب
نده، كوتاه و متن

شاد و اثر هنگ
انگيز هنگ طرب
آور كه  و شادي

 . رست است
24بق صفحات 

قواي شنواويت 
رس پنجم اين ك
هاي گزينة پاسخ

U ـ ـ  |U ـ ـ
| ـ ـ U ـ: ب
U  |U ـ ـ: د

صرفاً ع هجايي، 
. رست است

  بي 
يي هريك از مص

| ـ ـ ـ U|  ـ

www.sanjeshse

حسن تع) 4
ر موهاي تازه
ابيات فاقد آ

در 4گزينه  .4
سؤال تركيبي
تشريح آرايه

ف«: مجاز  )1
نيز تلقّي گر

بين  :تضاد) 2
واژه آرايي) 3
بيت فاقد  )4

در 4گزينه  .4
طبق صفحات
فضاي شعري

سنگين) الف
در 2گزينه  .4

طبق صفحه
اصلاح خطاه

ترين اساسي
وزن و آهنگ

در 3گزينه  .4
طبق صفحات
بررسي وزن

وزن كوبن) 1
وزن و آه) 2
وزن و آه) 3
وزن تند) 4

در 1گزينه  .4
ها طب مصراع

تمرين و تقو
در در. است

ه وزن مصراع
U ـ ـ  |U

وزن گزينه ب
وزن گزينه د

تقطيع: توجه
در 3گزينه  .5

سؤال تركيبي
تقطيع هجاي

1 (U ـ ـ ـ

erv.ir
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 . ود ندارد

يط و عـدم  

هـاي   مثـل  
آيـد در   ـي   

 

نيز صورت 

ي اجتماعي 

يابد، وجو را درمي

يطب در همة شـرا 

كـه در م رحـالي  
بـه نظـر مـ. (ت    

  فراد
  يجة آن 

  .ند

  .ي هستند
لقت و خداوند ن

  .ها هستند ن
  )25ص . (د

هاي هد و كنش

14(  

ن كسي كه آن ر

راهي با محبوب

كنـد، در رح مـي 
ـرار گرفتـه اسـت

  .) باشد

ت در زندگي اف
ي و اعتقاد به نتي

ها هستن ه ارزش

 .ي هستند
هاي اجتماعي يده

ط با خودمان، خل

ي اجتماعي انسان
اند شده  جا نوشته

ده ن را تغيير مي

  .هستند

19/08/02 دوملة 

  ـ 

ت و بيرون از ذهن

يكدلي و همر«، 

را مطر »]ي افراد
مورد نظـر قـ» 

سري ي و خيره

د بر نقش مقدرا
ش به نيكوكاري

روش رسيدن به

 كنش اجتماعي
هايي از پدي مونه
ها در ارتباط ش

هاي حاصل كنش
ج جتماعي جابه

ي زندگي آدميان

ساني تأثيرگذار ه

 

11  
 

مرحلة(وم انساني 

 U ـ ـ|  ـ U

مري حسي است

  .آمده است
 ابيات غيرپاسخ،

  . ت
بر بعضي[يحت 

صيحت ديگران
ه و از سر لجبازي

تأكيد) 2 
سفارش) 4 

جنس وسيله و ر

رها شيوة انجام
نم...  اجتماعي و 

ود بلكه اين كنش

ح... يت، صلح و 
هاي ا شصل كن

هاي ها و ارزش ن

ل بر جوامع انس

)1(شناسي  عه

هم؛ ادبيات و علو

 U U  -  
ـ ـ | ـ U ـ ـ 
  ـ ـ

وزن ا. شود ل مي

آ 31فحه  كتاب
و مفهوم» ستن

داشت شده است
تأثير بودن نصي ي

به نص ]عضي افراد
عامدانه ي افراد، 

د و هنجارها از ج

 هستند و هنجا
هاي رها، ارزش

وش ن انجام نمي

خانواده، امني. ت
د مربوط به حاص

راءطبيعي، آرمان

دو شكل  ه بهد ك

جامع

سنجش د

-  |U - U -|
| ـ U ـ ـ) ال
ـ U ـ|  U ـ ـ

  .ست است
 

حاصلساس نظم 
 

در صف» ن يكدل
محبوب را نخواس

  . است» ها ض

كتاب برد 32حه 
فايده و بي بي«، 

بع[اعتنايي  بي« 
ناپذيري بعضي ت

  :بارت است از
 ن در خرج
 مور ناپايدار

  
و مقصود هستند

 پذيرش جامعه
ن، نمادها، هنجار
 ارتباط با ديگرا

  
  

ش اجتماعي است
جتماعي و موارد

   
ن و جهان ماور

.  

ي مواردي هستند

    
 

 -  |U U - -
مصراع مورد سؤ

ـ||  ـ ـ U ـ| 
 . رست است

كتاب درس 22ه 
. رست است

  كتاب 22ه 
 است كه از احس

. رست است
شمندي دوستان

غير م«ه پاسخ، 
 به حب و بغض

 . رست است
ة پاسخ از صفح
 به گزينة پاسخ

هاي ديگر زينه
غيرپاسخ، نصيحت

 . رست است
  كتاب 32ه 

ها عب ك از گزينه
نه احتياط داشت

ز دلبستگي به ام

.درست است 
ز جنس هدف و

  :ها اير گزينه
ها مورد توجه و
ه، گروه دوستان
هاي ما تنها در

)12و  13ص (
.درست است 

 قانون يك كنش
ها، كنش ا گزينه

.درست است 
خداوند، فرشتگان

.سازد گرگون مي
  :ها اير گزينه

ها و قوانين الهي

www.sanjeshse
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در 4گزينه  .5

طبق صفحه
وزن، ادراكي
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ارزش«مفهوم 

مفهوم گزينه
چشمداشت

در 2گزينه  .5
مفهوم گزينة
مثل مربوط
مربوط به گز

هاي غ گزينه
در 1گزينه  .5

طبق صفحه
مفهوم هريك

توصيه به) 1
تحذير از) 3
  

 
2گزينه  .5

ها از ارزش
بررسي سا

ه ارزش) 1
خانواد) 3
ه كنش) 4

. (گيرد مي
4گزينه  .5

احترام به
در ساير گ

2گزينه  .5
شناخت خ
آنان را دگ
بررسي سا

ه سنت) 1
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ي است كه 

يي را براي 

 را ضروري 

د، معنادار 

صي انجام 

معه نسبت 

 
 ،5 ،3(  

قطره . ذارد

  .هم است

 توجه قرار 

يل، در هر 

  .تند
شترك و عمومي

هاي  و محدوديت

 كنترل اجتماعي

 و هدف هستند

صد و هدف خا

 و افراد يك جام

 . د توجه است
13، 16ص . (د

  

گذ ه نمايش مي

پرسش، بسيار مه

، مورد»اصل«ن 

ن دليو به همي. 

 17 ،16(  

14(  

ها هست ي ارزش
 نوعي آگاهي مش

ها وند و فرصت

پذيري و  جامعه

با آگاهي، اراده

يت انسان با قص

 .است» ما«ه 

پذيرش هستند

ودن كنش، مورد
خواهد اعي را مي

. طريق فرهنگ

را به» ما«شكيل 

دهيم، فهم خود پ

عنوان ا، گاهي به

.شود رو مي  روبه
  .فراوان دارد

،18ص . ( دارند

19/08/02 دوملة 

گيري ربناي شكل
صوصي نيست،

شو د، مستقل مي

هاي ابند و پديده

آورند و چون ب ي

رسيد؛ زيرا فعالي

 .كند  مي
به» من« گذر از 

 مورد توجه و پذ

كه هدفدار بو تي
 ما پديده اجتما

يابند، نه از  مي

و تش» من« از 

د  پاسخي كه مي
  .رد

ها ، توسط انسان

ها با تهديد  آن
 كيفي اهميت ف
ت چندفرزندي

12  
 

مرحلة(وم انساني 

اند و زير لق شده
اهي فردي و خص

اند وجود آورده به

يا ماعي تحقق مي

وجود مي گر به

  .گويند  مي
هر كنشگري پر

تمايزت ديگر م
ها و ميان انسان

اند كه خواستني

ره دارد، درصورت
صورت سؤال از

جتماعي تحقق
(  

ها ، عبور انسان

است كه جدا از 
ي طبيعي را دار
جود آمده است،

 زندگي و دوام
، از نظر كمي و

هاي مثبت ويژگي

هم؛ ادبيات و علو

ها خل سط انسان
تماعي، يك آگا

  )26و  23 

ها را ب يي كه آن
  .د

  .ت
هاي اجتم ق كنش

 ارتباط با يكديگ

پديدة اجتماعي
توان از ه  را مي

 فعاليت مخلوقات
هاي پيوند م ينه

هاي مطلوب و خ

عنادار بودن اشار
كه ص حالي ؛ در ري

هاي ا ريق كنش
2 ،17 ،16 ،14(

يايي شدن دارد
.  

»ما«تا » من« از 
ها ت آن با پديده
وج زهاي انسان به

جامعه، كمابيش
ها به فرزندآوري،

فرزندي و و  تك

سنجش د

جتماعي خود توس
بت به جهان اجت

ص. (شود د مي
  

هايي مرور از انسان
كنند ها ايجاد مي

ماعي استي اجت
جتماعي از طريق

ها در  را انسان
  
   

 پيامدهاي آن، پ
 كاري كردي؟

دارد كه آن را از
نواده يكي از زمي

 
ه دسته از پديده

  .رند دا
دوم گزينه به مع
يت حقوق ديگر

   

 اجتماعي از طر
22ص . (هستند

  
ه به دريا و دري

دارد» فرد بودن

م علوم اجتماعي
جتماعي و تفاوت
كه براي رفع نياز

  
   

در تعداد افراد ج
ها فراد و خانواده

هاي منفي يژگي

    
 

هاي اج   و پديده
ي و شناخت نسب

فرهنگ يادنوان 
. درست است

ي اجتماعي به مر
ه  زندگي انسان

  :ها اير گزينه
هاي باط با پديده

ها و هنجارهاي اج
 
هاي اجتماعي 
)14و  13ص (
.درست است 

هاي اجتماعي و
ش چرا چنين

 .شود
هايي د ش ويژگي

ج و تشكيل خان
 :ها  ستي گزينه
آن د:  اجتماعي

گرايش و تمايل
بخش د: ر بودن

رعاي:  يك ارزش
.درست است 

  :مله نادرست
ها و هنجارهاي
ضيحات درست ه
. درست است

ه متن كه اشاره
ف«و » من«ن از 

  :ها ير گزينه
هاي مهم  پرسش
هاي اج به پديده

هاي اجتماعي ك
)15و  16ص (
.درست است 

صان و كاستي د
 ميزان گرايش اف

ها اشاره به ويژ نه

www.sanjeshse

كنش) 3
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عن از آن به
د 1گزينه  .5

هاي پديده
ها و كنش

بررسي سا
در ارتب) 2
ه ارزش) 3

 .سازند مي
پديده) 4

.(شوند مي
4گزينه  .6

ه به كنش
پرسش -

ش مي
كنش -
ازدواج -

علت نادرس
ارزش) 1

ها گ به آن
معنادار) 2
تحقق) 3

4گزينه  .6
بررسي جم

ه ارزش) ج
ساير توض 

د 1گزينه  .6
با توجه به
بودن نشان
بررسي سا

يكي از) 2
اشاره ب) 3
ه پديده) 4

( .گيرد مي
2گزينه  .6

با بروز نقص
اي جامعه

ساير گزين
  

erv.ir

59

60

61

62

63



 

ي طبيعي 

  .جارها

  .آن نگيرد
مطرح » ي؟

ها،  حدوديت

ي آن فرو 

هاي  خانواده
خود را انجام 

 )7و  8ص 

ن اجتماعي 

طة ارتباطي 

هاي ، زيرا پديده

ها دارد نه هنج ش

 تصميم به انجام آ
ين كاري كردي

ها و مح  فرصت

 12(  

 جهان اجتماعي

ت كه فرزندان خ
مسائل والدين خ

ص(

نند، وارد جهان

واسطة ت ولي به

ديگري
قرار گرفتن
 قرار گرفتن

14(  

هاي طبيعي يده

ي اشاره به ارزش
 ،13 ،11(  

ي آگاه باشد؛ ولي
چرا چني«رسش 

صورت ند كه به

و 13ص . (ست

د منتقل سازد،

سطح فردي است
به م ي و رسيدگي

كن سان پيدا مي

 ايجاد نكرده است

سته به ارادة د
حسين ديگران ق
كوهش ديگران

19/08/02 دوملة 

ق دارند؛ نه پديد

  .ردي
طلوب و خواستني

،14ص . ( است

ت فردي به كاري
توان ابتدا با پر ي

 اطراف ما هستن

ش اجتماعي اس

 را به نسل بعد
 .شود ي
 

شي از آن در س
، حمايت عاطفي

 كه با زندگي انس

ها را  انسان آن

 وابس
 مورد تح
 مورد نك

13  
 

مرحلة(وم انساني 

 اجتماعي تعلق
2(  

ماعي است نه فر
هاي مط ه پديده

 ناظر به ديگران

مكن استت؛ زيرا م
 كه براي آن مي

  )4ص 

هاي اجتماعي ه

  .آيد حساب مي
  .ست

 شيوة انجام كنش

ند يا نتواند آن
تبديل ميديگري 

.شود گ گفته مي
راه دارد كه بخش
 تعهدات فرزندي،

ك اسطة ارتباطي

ي هستند؛ زيرا
 .يابند ي

دة كنشگر
اي شدن ه

شدن به آن

هم؛ ادبيات و علو

ماعي به جهان
22، 24، 25ص 

 يك كنش اجتم
ست؛ اما در ادامه
و ارادة كنشگر،

ن نيز ضروري است
اند  اشاره كرده
ص . (كنش ندارد

 محصول پديده

ح  يك ارزش به
ديدة اجتماعي اس

اند و هنجار، ني

ود را حفظ كند
هان اجتماعي د
عمومي، فرهنگ
ت فراواني به همر
خصي، به تنهايي

وا  خشكسالي به

هاي تكويني يده
 اجتماعي راه مي

وابسته به اراد 
 ورزشكار حرفه
 ترك يا معتاد ش

سنجش د

   
اجتمهاي  پديده

ص. (عي راه يابند
   

  :ت
ايي و رانندگي

انجام كنش اس ة
 فردي، آگاهي و

   
گاهي، ارادة انسان
 همچون هدف
ودن فعاليت و ك

   
كنيم، عايت مي

  .رند

 به نوعي تحقق
صل خردترين پد
طلوب و خواستن

  
واند فرهنگ خو

شود و به جه  مي
هاي مشترك و ع
جمعيت ، تبعات

بر مسائل شخ لاوه

  

   
همانند زلزله يا

ه و خداوند، پد
 دارند، به جهان

 
ن
ن

    
 

.درست است 
پ: زينه نادرست

 به جهان اجتماع
.درست است 

ضيحات نادرست
ت قوانين راهنما
ر اجتماعي شيوة
ش اجتماعي نه

.درست است 
بر آگ  كنش، علاوه

ها به مواردي نه
باطي با ارادي بو

.درست است 
ابي كه ما رز آد

گير ي ما قرار مي
  :ها اير گزينه

 حقوق ديگران
 اجتماعي در اص

هاي مط ها، پديده
.درست است 

ه يك نسل نتو
يزد يا دگرگون
ها جموعه آگاهي

دة مسن شدن ج
رزند، ناچارند علا

 .د
2 ،18(  
.درست است 

.درست است 
هاي طبيعي ه ه

 .شوند
 شيطان، فرشته

دگي انسان دا زن
  :ها  اير گزينه

 كنش
 ورزش كردن
 سيگار كشيد

www.sanjeshse
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ش مي
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كه با
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erv.ir

64

65

66

67

68

69
 
 

70



 

دارد؛ مانند 

 

 از شـواهد  
  

ها و وقـايع    

  مردمـاني 
تـاكنون  . د 
.  

آنـان  . ننـد 
قيـق ثبـت    

  

تباري وجود ند

ا بايد با استفاده
.دارند و معلولي

كـه رويـداده لي

 زماني مختلف،
دهنـد شـكل مـي   

.ت استان كرمان

كن شـخص مـي   
طـور دقي ش را بـه 

.يابد هز ادامه مي

14(  

سؤال پديدة اعت

ها را رد، بلكه آن
يگر رابطة علت و
ر دانسته؛ درحال

  

  )ق

هاي كه در دوره
ي باسـتاني را ش
صندل در جيرفت

آن بنـا را مش شه
امي مشخصاتش

هاي مجه يشگاه

19/08/02 دوملة 

د كه در متن س

مستقيم درك كر
نيستند و با يكدي
ستقل از يكديگر

.اول و رايج بود

  .جهان است

(  
عراق( ايتاليايي 

  )وش

هنگامي ك. روند ي
هاي گيرند و تپه 
باستاني كنار ص  

نقشنند، نخست 
و تما برداري س

ها و آزماي  كارگاه

14  
 

مرحلة(وم انساني 

باري اشاره دارد

طور م ها را به  آن
مجزا و مستقل ن
خي را مجزا و مس

 و اوستايي متدا
  .دشاه بود

هاي ج شماري گاه

مصر. (گليف شد
شناس تا باستان

  )اتريش(ن 
  )سپانيا

شو( نقره و طلا 

شمار مي ختي به
وي هم قرار مي

 اند؛ مانند تپه ه

يخي برخورد كن
عكسضعيت از آن 

ي تحقيقات در

 )1(تاريخ 

هم؛ ادبيات و علو

ا به موارد اعتبا
26(  

توان تند و نمي
م) ج. ربه نيستند

ويدادهاي تاريخ
  .رند

وكيي بابلي، سل
ت نشستن هر پا

ترين گ   از دقيق

ي با خط هيروگ
توسط بوت -اباد 

وط به عصر آهن
اس(ن در آلتاميرا 

زكوهي بالدار از
  

  )فرانسه(كو 

شناخ هم باستان
 لاية باستاني رو
ي و حفاري شد

ري، به بناي تار
ست در همان وض
ه و مراحل بعدي

   روسيه
  آمريكا

ت

سنجش د

ها ش دوم گزينه
6و  27ص . (نك

 
  :خي

بل مشاهده نيست
پذير و قابل تجر

ر 3را در گزينه 
ت و معلولي دار

 
:  

هاي شماري  گاه
وستايي به تخت

يكي) خيامي(ي 
 

  :شناسي تان
ه سبب آشناييك

كاوش در خورسا
ر هالشتات، مربو
ف هنر غارنشينان
جامي به شكل بز

)يونان(ر كرت 
  ر جريكو

  )عراق(ر اور 
نشينان در لاسك ر

  .است نيامده 
 

هاي مه گر مكان
تدريج چند د، به

ر ايران شناسايي
 

بردار ري و خاك
خورد كنند، نخس
اك بيرون آورده

 
  كشور فرانسه

ترزبورگ كشور
يويورك كشور آ

   انگلستان

    
 

هاي ديگر بخش
 ترافيك و يا بانك

.درست است 
 رويدادهاي تاريخ

اند و قاب  دسترس
ناپ تكرار) ب. خت

زير ؛رست است
كديگر رابطة علت

.درست است 
:هاي نادرست نه

ر دوره اشكانيان
شماري او بدأ گاه

شماري جلالي ه
.درست است

ي كشفيات باست
كشف سنگي ك 
اولين مرحله ك 
آغاز حفاري در 
نخستين كشف 
كشف دسته ج 
آغاز حفاري د ←
آغاز كاوش در ←
حفاري در شهر 
كشف هنر غار ←

پاسخ، در اينجا ن
.درست است 

ستاني يكي از ديگ
ن سكونت كنند

ها د ي از اين تپه
.درست است

گر در حفارسان ا
گر به شيئي برخ
پس آن را از خا

.درست است 
ر شهر پاريس ك
پت ژ در شهر سن

در شهر نيولتين 
ا در شهر لندن

www.sanjeshse
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راع خـط و         
  .ي است

ويج كنـد،  

 

ـاه انسـان    
روزه برخي 

هـاي   ژگـي 

نـوع   3نـه     
، در گزينه 

ت وري اس ـ 

ايـن  . سـت    
ي در يـك    
يي را بيان 

تأييد يا رد 
بـر  ). 4و  3
 شود و در ي
 12 (  

شـد و تـا اختـر
شناسي ي باستان

  اري

  ها ن

شيد در مصر تر
 

عنـوان جايگـ بـه  
امر  ).2رد گزينه 

 علم مطالعه ويژ

مربـوط بـه گزين
گذاشت،» چرا« 
، ضـرو»كسـي  ه 

علـم جغرافيـا اس
هـاي انسـاني يت

 پديده جغرافياي

 در گام دوم و ت
3مرحلـه  (نـيم  

فيايي انجام نمي
تا 10ات صفح

14(  

ة گيتـي آغـاز ش
هاي كي بر كاوش

  روف
كا ه روش چكش

  شيني
ي نخستين تمدن

ش خداي خورش
 . را رايج كردند

مطالعه زمـين ب
ر(ديگر نيستند 

، بلكه)3گزينه 

تنها در شـكل م
، سؤال»چطور«

چـه«اي سـؤال  

اهيم اساسـي ع
ليدهد فعا ن مي
وجودآورنده ي به

وين فرضيهه تد
را مشخص كن 5

ر پژوهش جغراف
. (وده قرار ندارد

19/08/02 دوملة 

هـور او در پهنـة
 از اين دوره متك

ساخت ظر -زي 
تفاده از مس به

آغاز شهرنش -ه 
گيري شكل -ني 

 در شكل پرستش
اره چندخدايي 

جغرافيا را علم م
لت و معلول يكد

رد گ(سان نيست 
  

اما تن رافيا است،
«جاي سؤال   به

جا به 4در گزينه 

از جمله مفا» ند
؛ زيرا نشا)4و  2
هاي تواند زمينه ي

داشته باشيد كه
5تا  2راحل بين 

ش ميداني در هر
در اين محدو  و

15  
 

مرحلة(وم انساني 

شود كه با ظه ي
آگاهي ما. يدجام

ت، آغاز كشاورز
است - سفالگري 

خراج طلا و نقر
سترش شهرنشيني

  سومر ←

پرستي را  يگانه
صر داشتند، دوبا

رائه كرد و علم ج
ام اراتوستن، علت
نوان جايگاه انس

.  )2صفحه . (ت

 كليدي در جغر
بايد 1در گزينه 

و د  ايگزين كرد

كن  و بررسي مي
2رد گزينه  -ور 

كسي نمي ل چه

گيرد و توجه د ي
ل لازم است مر

ن است كه روش
شود ل انجام مي

رافياي ايران

هم؛ ادبيات و علو

 انساني گفته مي
يش به طول انج

ي كردن حيوانا
آغاز -نشيني  تا

 فلز مس و استخ
گس - و نگارش 

←اهي شهر اور 

ة جديد، كوشيد
در فرهنگ مص ي

بار ار  براي اولين
شيد اين دو اقد
عن طالعه زمين به

ا در محيط است

 يكي از سؤالات
د . مطابقت دارند

را جا» كسي چه«

 محيط، مطالعه
نه سؤال چطو( 
محتواي سؤال 4

د بررسي قرار مي
صورت سؤال جه به

اين 1يراد گزينه 
گران در گام اول

 جغر

سنجش د

 
ولاني از زندگي

5    سال پيش
 

آغاز اهلي: ل پيش
آغاز روست: ش پي

استفاده از: يش
ابداع خط: يش

 

  سومر ←ش 

  
 از گورستان شا

 
هاي دورة فرعون

 كه نقش مهمي

  
واژه جغرافيا را 
توجه داشته باش 

جغرافيا، علم مط
ها تقابل بين آن

  
شده مربوط به ح

هم م اهيم آن با
«، سؤال »چرا«
  )  8صفحه  (
  

ابل انسان را با
كسي است  چه
در گزينه . ست

   
گام مورد 5 در 
با توجه. شود  مي

ا. است 2گزينه 
ايج پژوهش ديگ

    
 

.درست است 
يخ، به دوران طو

مدن در حدود 
.درست است 
 12   سال

11    سال
65   سال پي
55   سال پي

.درست است 
  سومر ←ر 

 لاگاش و كيش
  اكد ←

پادشاه بابل ←
شده رغي كشف

.درست است 
چهارم، يكي از ف
مرگ او، كاهنان

.درست است 
 دانشمند يوناني

).1رد گزينه (د 
قاد دارند جن اعت

ساني و روابط مت
.درست است 

هاي مطرح شكل
و مفا) چيز ل چه
جاي سؤال  ت به
.را قرار داد» ور

. درست است
غرافيا روابط متقا
گر سؤال كليدي
تأثيري داشته اس

  ) 8و  5ات 
.درست است 

هش در جغرافيا
گام پنجم انجام

گزينه مناسب، گ
نيز بررسي نتا 4

www.sanjeshse

4گزينه  .7
پيش از تاري

گسترش تمد
3گزينه  .7

11   تا
65    تا
55    تا
35    تا

4گزينه  .7
شهر -دولت 

اور، اوروك،
←سارگن 

←حمورابي 
پيكرة بز مفر

3گزينه  .8
هوتپ چ آمن

اما پس از مر
 

4گزينه  .8
اراتوستن، د
تعريف نمود

دانان جغرافي
طبيعي و انس

3گزينه  .8
هركدام از ش

سؤال(سؤال 
لازم است 2

چطو«سؤال 
د 1گزينه  .8

جغ«عبارت 
عبارت بيانگ
پديده، چه ت

صفحا. (كند
2گزينه  .8

مراحل پژوه
فرضيه در گ
اين اساس گ

4و  3گزينه 
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كند، يعني 
ـت اسـت؛   

 4و گزينـه  
). جـا اسـت   

اطلاعـات   
 بـه  طالعه

 و صـاحبه 

ت رياضـي   
. دهـد  ن مي

ر مسـتقيم   

اري بـراي       
ا در مـورد    

اهميـت  ي    
 

 شـورمان، 
 اينكه بب

ـان اسـت؛   

دنبـال    بـه    
ي خشـكي،     
 كشورهاي 

تـرين و   ني 

 

بـرد، امـا    ي
  .شود مي

يي تشـبيه     
نا را بايد از 

   

ك دهه بررسي مي
نادرسـ 1گزينه  

ي نشده است و
رافيا سـؤال كج

گـردآوري  ـراي 
مط مورد مكان با 
مص نامه،پرسش ـ 

م بيانگر موقعيـت
ن محدوده نشان

طـور رياضـي بـه   
  )  14فحه 

ي اهميـت بسـيا
رياي خـزر تنهـا

صـادي و تجـاري
 ) 19صفحه . (

شـز در جنـوب ك  
سب به تنگه اين. 

جهـ مهم جاري
 )18صفحه  (

 صـورت سـؤال
سـعت مرزهـاي

تعداد 1گزينه  
طـولان 4ينـه  گز     

  ) 19فحه 

يكـار م ـ   خود به
ص دچار اشتباه م
يـا شـاقول بنـاي
ي ساختن اين بن
. را نشان بدهند

14(  

ا در طول يك د
.انطباق دارد» 

ز در متن بررسي
در جغر ن اساسي

بـ د، پژوهشـگر  
مستقيم رتباط

 .ببـرد  نظـر  ـورد 

اين ارقام. ر دارد
وع آن را در اين
 نوع موقعيـت ر

صف( .اند ين شده

صـادي و تجـاري
در اين بين در. 

ظـر اقتصخزر از ن
.هاي آزاد راه دارد

هرمـ  كلي تنگة
كند مي س متصل

تج هاي گذرگاه ز
.ن تنگه نيست

امـا. ـده اسـت   
دليل اينكـه وس ه

.ل مطابقت دارد
كـرده اسـت و گ

صف. (بق نيستند

ها را در زندگي ن
 اصطلاحات خاص
ي يك خودرو ي
و مواد لازم براي

ها شگيري از آن

19/08/02 دوملة 

رات جمعيتي را
موقع چه«ليدي 

ماهيت پديده نيز
ركن(فيا نيست 

 پژوهشگر باشـد
ار برقراري و يط
مـ مكان به را د

  )  12و  11

شمالي قرار مكرة
هوايي و تنو و  آب

شته باشيد اين
 جغرافيايي تعيي

از نظـر اقتص -ب
.سيار زيادي دارد
همانند درياي خ
ها ت دارد و به آب

طور ك به. ر دهيم
فارس خليج به 

ا يكي راتژيك و
راتژيكي بودن اين

ستي مطـرح شـ
به 3راين گزينه 

صورت اين سؤال
ان را بررسـي ك
ين سؤال، منطب

ي اين قواعد آن
 يا تعريف دقيق

هاي كنترلي يستم
شود، اما آجرها و

هاي پيش نند راه

16  
 

مرحلة(وم انساني 

دليل اينكه تغيير
با سؤال كل -هد 

ست است؛ زيرا م
ن اساسي جغراف

گوي نيازهايواب
محي يا افراد به ه
خود اطلاعاتي و 

1صفحهات . (ت

نيمك معتدله طقه
آ رياضي، شرايط

توجه داش. است 
النهار ساس نصف

ب.  متصل است
رمان اهميت بس
ت درياي عمان ه
دفاعي نيز اهميت

مورد بررسي قرار
را عمان درياي 

راهبردي يا استر
د دليلي بر استر

درس ب درسي به
ان است؛ بنابريگ

ور مستقيم با ص
ن بـا همسـايگا
 منظور صورت اي

ها ن دانستن نام
هاي پيچيده لال

سيس منطق را به  
ش  مستحكم مي

لازم است تا بتوا

 منطق 

هم؛ ادبيات و علو

د به -دهد  م مي
ده رسي قرار مي

نادرس 3 گزينه 
ركن» كسي چه« 

اي نتواند جو انه
مراجعه با و رود

ابزار سنجش د
است ميداني عات

منط جنوب در ه
ن نوع موقعيت ر

شده واقع شرقي
دهد؛ زيرا براس ي

ي آزادها به آب 
 نيز براي كشور

توان گفت ين مي
ز نظر نظامي و د

ا چرايي آن را م
و هند قيانوس

ر آبراهة ترين هم
هاي آزاد ن به آب

طابق با متن كتا
شورمان با همساي

طو كرده است، به
نوع مرزهاي ايرا
رح كرده كه با

كند و بدون ار مي
معمولاً در استدلا
.ساير علوم است
دن بناي فكري

دانان لا ي منطق

سنجش د

  
ورت سؤال انجام
طالعه را مورد برر

شود؛  ديده نمي
ه سؤال كليدي

  
اطلاعات كتابخا 
بر تحقيق مورد ن
بايد او واقع، در 
گردآوري اطلاع 

  
درجه 40تا  25

يايي است و اين
ش درجة طول 6

ران را نشان نمي
  

-الف: گي است
نظامي و دفاعي

ك است؛ بنابراين
 و برخلاف آن از

  
يل يك پديده يا

ا هاي آزاد  آب ه
مه است، فارس 

نگه يا اتصال آن
   

در اين سؤال مط
واع مرزهاي كش
رتيب مقايسه ك

نو 2ست، گزينه 
ي همسايه را مطر

  
يعي منطقي رفتا
ش قرار دارد و مع
كه در خدمت س
ن باعث پديد آمد

ت برايتن مغالطا

    
 

.درست است 
پژوهشگر در صو

ده مورد مط پدي
 چرايي در متن

دليل اينكه ت به
  )11و  
.درست است 

كه در پژوهشي،
مكان به است ر

.بپردازد طلاعات
ابزارهاي جمله 
.درست است 

جغرافيايي  ض
ظر عرض جغرافي

63تا  44در  ين
هواي اير و وع آب

.درست است 
ن داراي سه ويژگ

از نظر ن -ج. ارد
اي عمان مشترك
ي كشورمان دارد

.درست است 
ل لازم است دلي

كه است شكلي ي
خليج جي نفت

تنلالي بودن اين 
.درست است 

شده د رد مطرح
بندي انو  و دسته
تر اي را به ودخانه

مشخص كرده اس
مرز با كشورهاي

.درست است 
صورت طبيع ن به

ه در معرض لغزش
ي ابزاري است ك

كارگيري آن ه به
دانست. تهيه كرد

www.sanjeshse

2گزينه  .8
اقدامي كه پ
روند زماني
زيرا مفهوم

نادرست است
8ات صفح(

3گزينه  .8
كه در صورتي

ناگزير بيشتر
اط گردآوري
از مشاهده،

4ه گزين .8
عرض در ايران

ايران از منظ
ايران همچني
وضعيت و نو

2گزينه  .8
درياي عمان
كشورمان دا

با دريا» ب«
بسياري براي

2گزينه  .8
در اين سؤال

هلالي آبراهة
خروج دروازة

بنابراين هلا
3گزينه  .9

هر چهار مو
بندي طبقه

دريايي و رو
همسايه را م

ترين م كوتاه
 

2گزينه  .9
چند انسان هر

ذهن همواره
منطق علمي

كنند كه مي
علوم ديگر ت
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رد (بـرد   ـي 
د و بـه مـا    

كند  ك مي
ولي انسـان  

 مجهول، از 
 و واضـح و    

  7ل، ص 

جـود دارد و  

شـده اسـت   

در . مجـدد  
هـا وجـود       

 .  

نـاي خـود    

.  

هـا   و مـاه ) 

  .ند ا ي
رد و تمـام        

  .اند د كلي
 فرشـته : لاً

 كلي

كار مـ واعد را به
شـود  بيـان مـي   

شود و به ما كمك
رخوردار است، و

كشف تصورهاي
خـود معلـوم ـه 

اول درس. ل كرد

 گزينه حكم وج

ش  اي بيان  قضيه

بـاره و م نـاي دو 
ز مغالطـه در آن
ظي وجود ندارد

بـر معن» درسـه 

كار رفته است به

...)اران، بهمن و 

ا سيندرلا جزئي
رد خـارجي نـدا
ادفات و القاب افر

 بستگي دارد مثلا

14(  

موزش نيز آن قو
ح تعريف كـردن
ش  كردن بيان مي

اي بر هميت ويژه

براي ك. يي است
بـ د، يعنـي خـود  

م و تصديق تبديل

ي در عبارت اين

يا) 2و  1گزينه 

به معن» باز«ده و 
ما احتمـال بـروز

نيز مشترك لفظ 2

مد«، دلالت لفظ 

 معناي ظاهري ب

با(هاي طبيعي  ه

ي مانند رخش يا
گـاهي هـيچ فـر
 هستند، ولي صف
ي داخل جمله،

19/08/02 دوملة 

 و انسان بدون آ
يف روش صحيح
صحيح استدلال

فهم فلسفه از اه 
  9 -  4ص 

مانند شاقول بنايي
ز تعريف هستند

توان به دو حكم 

شوند، ولي ب مي

گ(لال ارائه شده 

معناي نوعي پرند
، اما»شيرين«و  

2در گزينة . ست

،2 اما در گزينه 

غالطة توسل به

پديده: دتان باشد

مي خاص خيالي
ذهني اسـت و گ
ص و علمَ، جزئي

اند ولي» كلي«ي 

17  
 

مرحلة(وم انساني 

يعي ذهن است
كه در بخش تعري
ستدلال، روش ص
ستن منطق براي

درس اول، ص). 

منطق م. هاست 
نياز ا تصورات بي

هاي ديگر را مي

ها تصور محسوب 

ستدلاها يا ا گزينه

به مع» باز«دارد؛ 
»با«ستند؛ مانند 
نظر اس  معنا مورد

كار رفته است، ه
  14ص 

سه گزينة ديگر مغ

ياد. كلي هستند

سامهستند، ولي ا
يق آن فرضي و ذ

اسامي خاص. لعي
تنهايي به... ميا و 

هم؛ ادبيات و علو

تفكر فعاليت طبي
استدلال است ك
يم و در بخش اس

چند دانس هر). 2
)3رد گزينه (ت 

ير علوم و دانش
رخي مفاهيم و ت

ه هاي گزينه بارت

د، بلكه تمام آن

، ولي در ساير گ

د» باز«فظ  وجود
شترك لفظي هس

كند كدام ص مي

لت التزام بهدلا 3
ص ،دوم درس. د

 دارد، ولي در س

 و ساير مفاهيم ك

سر، كلي ه  هفت
رد و ساير مصادي
ضل  يا مثلث چهار

آرزو، فرشته، كيم
2  

سنجش د

 
تفكر هستند و تف

تعريف و امنطق، 
شتباه پرهيز كني

رد گزينه(كنيم 
نطق نيازمند است

  
ه در خدمت ساي

بر. شود تفاده مي
  5ص 

  
وجود دارد، اما عب

  
ضاوت وجود ندارد

  7 اول، ص 
  

عريف شده است
9  
  

شت دو معنا از لف
شجود دارد كه م

ست كه مشخص

  
3من و در گزينه 
درسه دلالت دار

  
ي كلمات وجود

  
جزئي» اين راه«
  
 

سيمرغ و اژدهاي
 فرد خارجي دار
ي نند شريك خدا
 مانند احسان، آ

20س سوم، ص

    
 

  4ص 
 .درست است

تدلال از اقسام ت
و بخش اصلي من
ند تا از تعريف اش
ل اشتباه پرهيز ك
ندگي خود به من

.درست است 
ي ابزاري است كه
فاهيم معلوم است

درس اول، ص. ند
.درست است 

ت يك تصديق و
.درست است 

ها حكم و قض ينه
درس. ري است

.درست است 
تع» استدلال«ه 

9درس اول، ص 
.درست است 

ه احتمال برداش
الفاظي وج 3و  1
اي در جمله هس ه

  14ص 
.درست است 
دلالت تضم 4و  

يرا بر كل مدت؛ ز
.درست است 

ه مغالطة نگارشي
  15ص 

.درست است 
«و » ده چالوس
 20س سوم، ص

 .درست است
لي مانند ديو، سي
م كلي فقط يك
 فرضي است؛ مان
ته برخي اسامي

درس.  همانند روح

www.sanjeshse

درس اول، ص
د 1گزينه  .9

تعريف و است
دو). 4گزينه 

كن كمك مي
تا از استدلال
در سراسر زن

3گزينه  .9
منطق علمي

و مف تصورها
روشن هستن

4گزينه  .9
در اين عبارت

2گزينه  .9
در ساير گزين

اي خبر جمله
3گزينه  .9

در اين گزينه
د). 4گزينه (

4گزينه  .9
در اين گزينه

1هاي  گزينه
ندارد و قرينه

درس دوم، ص
2گزينه  .9

1در گزينة 
مطابقي است

4گزينه  .9
در اين گزينه

درس دوم، ص
2گزينه  .1

جا«مفاهيم 
درس. اند كلي

د 1گزينه  .1
مفاهيم خيال
گاهي مفهوم
مصاديق آن

البت: يادآوري
مجرد است

  

erv.ir
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ـفت اسـت      
ك مجموعـة    

. جـه اسـت  

ـد، جزئـي   

  .كلي هستند

 آهـو چـون صـ
يقي چـون يـك

وج و خصوص من

؛ زيرا كوه دماونـ

14(  

هاي آن قفسه، ك 

ضـامن.  باشـند   
جموعة اعداد حقي

حيوان، عموم و ر

گانه وجود ندارد

19/08/02 دوملة 

 سيمرغ و كتاب
  21 سوم، ص 

تعـددي داشـته
مج. رود كار مي ه

اسب و غير طة غير

هاي چهارگ سبت
 -21  

18  
 

مرحلة(وم انساني 

ب، باغ سرسبز،
درس. ي هستند

هاي متع د مصداق
به) ع( امام رضا 

س، تساوي و رابط

هيچ نسبتي از نس
-24س سوم، ص 

هم؛ ادبيات و علو

ارة درخشان، شب
 سيندرلا، جزئي

توانند د؛ زيرا مي
ند كه فقط براي

2   

و داراي حواسر 

ه و كوه دماوند ه
درس. مطلق است

سنجش د

 
 ماشين پژو، ستا
 باغ، پارك ارم و

  
آهو، كلي هستند

چن عدد گردد؛ هر
21س سوم، ص 

  
ين و رابطة جانور

  
ميان كوه.  است

صوص مطموم و خ

    
 

 .درست است
ر من، يكشنبه،
رة مشتري، اين

.درست است 
وه، فلز و ضامن آ
مل مصاديق متعد

در.  جزئي است
.درست است 

جاندار، تباي و غير
  21- 24 ص 

.درست است 
مرغ تباين و تخم

 شعر و غزل، عم

www.sanjeshse

د 1گزينه  .10
مفاهيم ماد 

مفاهيم سيار
2گزينه  .10

مفاهيم جيو
تواند شام مي

معين است،
3گزينه  .10

رابطة گياه و
درس سوم،

2گزينه  .10
رابطة مرغ و

رابطة. است

erv.ir
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